



# Palotai Krónika



XIII. évfolyam  
2. szám  
2013. április

Csanádpalota Város Önkormányzatának tájékoztató kiadványa

## A TARTALOMBÓL:

1. oldal: Lakossági Fórum  
Anyák Napja  
Nemzetközi Sportnap – május 1.
2. oldal: **Önkormányzati hírek:**  
Újra teljes a palotai önkormányzat  
**Intézményi hírek:**  
Alsós vers- és prózamondó verseny  
Kreatívan a könyvtárban
3. oldal: Újra szárnyal a Szitakötő  
A Dél-Alföld legtöbbet olvasó települése
4. oldal: **Civil hírek:** Szoboravatás Csanádpalotán  
Olvasó Dél-Alföld: Olvasás határok nélkül

Csanádpalota Város Önkormányzata  
2013. április 25. (csütörtök) 18 órai kezdettel

## LAKOSSÁGI FÓRUMOT tart.

A Fórum helye: Kelemen László Művelődési Ház

A Fórum témái:

- Az Önkormányzat 2013. évi munkája
- Fejlesztési elképzelések, tervek
- Szennyvízberuházás

**A Fórumra a város lakosságát tisztelettel meghívjuk.**

Csanádpalota Város Önkormányzata



A közelgő Anyák napja alkalmából  
szeretettel köszöntjük az Édesanyákat!  
Csanádpalota Város Önkormányzata

## NEMZETKÖZI SPORTNAP 2013. MÁJUS 1.

### TERVEZETT PROGRAM:

7 óra: **Zenés ébresztő**

A sportpályán:

9 óra: **Megnyitó**

9 - 9,30 óra: **TÉRZENE** közreműködik a Dér István  
Általános Iskola Fúvószenekara

9 - 11 óra: **Sportvetélkedő**

- Röplabda bajnokság
- Labdarúgó mérkőzések

11 - 12,30 óra: Ifjúsági

Csanádpalota - Padé

12,30-18 óra: Öregfiúk mérkőzés

Csapatok: Nagylak, Padé,  
Pécska, Csanádpalota



## Szabadtéri főzés

Önként szerveződő családi, baráti társaságok,  
munkahelyi közösségek, civil szervezetek részvételével

A szabadtéren készült étel elfogyasztására - az előre  
jelzett igény alapján - az Önkormányzat által felállított  
sátorban lehetőséget biztosítunk.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy az Önkormányzat  
bográcsos sertéspörköltet készít, amely a helyszínen  
törtéző elfogyasztásra vagy elvitelre vásárolható.

**A pörkölt ára: 500,- Ft/adag**

**Jegyek elővételben 2013. április 25-én 12 óráig vásárolhatók a Polgármesteri Hivatalban, a Titkárságon.**

A rendezvényre minden érdeklődőt  
szeretettel várunk!

Csanádpalota Város  
Önkormányzata



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### ÚJRA TELJES A PALOTAI ÖNKORMÁNYZAT

Önkormányzatunk február végi ülésén egy hosszú hiányosságának vetett véget. Benke Marcell képviselőtársunk távoztával megüresedett az alpolgármesteri poszt, melyre Kovács Sándor polgármester úr Perneki László képviselőtársunkat jelölte.

A jelölt egy cikluson keresztül már betöltötte ezt a pozíciót, majd két cikluson keresztül polgármesterünk is volt. A jelen ciklusban eddig Perneki László a Szociális - Oktatási - Kulturális és Ügyrendi Bizottság alelnöki posztját töltötte be. A jelöltet hét szavazattal egyhangúan választotta meg a testület.

„Székfoglaló” beszédében a frissen megválasztott városvezető kiemelte a közös munka és a kommunikáció fontosságát, melyben munkálkodni igyekezett és igyekszik továbbra is. A feladatok újraosztása kapcsán több folyó ügyet is felvállalt, a régi, többi képviselővel folytatott munkája mellett.

Tavaly településünk díszpolgárának is megválasztott alpolgármesterünk személye sok lakosnak hozott megnyugvást, és fejezte ki elégedettségét. Munkájához sok sikert, kitartó segítőköt és jó egészséget kívánok a közösség és a magam nevében is.

Bodzás István

## ALSÓS VERS- ÉS PRÓZAMONDÓ VERSENY

2013. március 5-én a Városi Könyvtár adott otthont az alsós vers- és prózamondó versenyen. A tanulókat évfolyamonként értékelték.

### A 2. évfolyamon:

- I. helyezett lett: Hadobás Tamara
  - II. helyezett lett: Bognár Rajmund
  - III. helyezett lett: Simon Zétény
- Különdíjas: Debreczeni Tamás

### A 3. évfolyamon:

- I. helyezett lett: Laudisz Alexandra
  - II. helyezett lett: Kovács Nikoletta
  - III. helyezett lett: Hegyes Szabina
- Különdíjas: Németi Zsófia

### A 4. évfolyamon:

- I. helyezett lett: Kovács Regina
  - II. helyezett lett: Bognár Dominik
  - III. helyezett lett: Hegyes Mária
- Különdíjas: Gyenes Marcell

A helyezetteknek a könyvjutalmat és minden résztvevőnek az ajándékot az Iskola Alapítvány hozzájárulásával tudtuk biztosítani. A gyermekek megvendégeléséhez az SZMK járult hozzá.

Az alsós munkaközösség köszönetet mond minden támogatónak.

Varga Antalné

## KREATÍVAN A KÖNYVTÁRBAN

**A Városi Könyvtár pályázatot nyújtott be az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt IFJ-GY-12-B kódszámú Gyermek és fiatalok közösségeinek támogatására.**

A pályázaton 107.250,- Ft-ot nyertünk, melyet a Szünidei játszóház VIII. lebonyolítására fordítottunk. Programozatunk három részből tevődött össze, mely három évszakhoz kötődött.

*Első alkalommal* az őszhöz kapcsolódó témából a környezettudatosság, a madárvédelem kapta a fő hangsúlyt. Természetes anyagok felhasználásával madáretetőt, őszi asztali- és fali díszeket készítettünk.

*Második programunkat* a téli ünnepkör végét jelző farsanghoz kapcsoltuk. Különböző anyagok és technikák alkalmazásával, felhasználásával készültek a

szebbnél szebb farsangi álarok (velencei maszk, busó álarok...), majd a munka jutalmaként farsangi fánkok kerültek elfogyasztásra.

*Harmadik foglalkozásunkat* a tavaszi ünnepkör legnagyobb ünnepére, a Húsvétra készülés jellemezte.

Sokféle technika alkalmazásával (fonal-, szalvéta-, dekupázstechnika...) készítettünk ajtó- és ablakdíszeket, dekorációkat ( gipszképeket, színes tojásokat...).

A gyerekek körében a legnagyobb érdeklődést az utolsó programunk vívta ki, melyen közel 60 fő vett részt.

Reméljük, hogy hamarosan ismét hasonló programmal kedveskedhetünk a gyerekeknek.

Makán Andrásné



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA



NEMZETI CSALÁD- ÉS  
SZOCIÁLPOLITIKAI INTÉZET



GYIA  
Gyermek és Ifjúsági  
Alapprogram

## ÚJRA SZÁRNYAL A SZITAKÖTŐ

**A Dér István Általános Iskola már hosszú idő óta aktív résztvevője egy határon innen és túlnyúló oktatási programnak, amely egy negyedévente megjelenő újság, a „Szitakötő” köré szerveződik.**

Az újság, amely a 21. számát érte el tavasszal, a tudományágak összességét felöleli a képzőművészettől a médián át, a természettudományokon keresztül a történelemig. Remekül használható segédanyag az oktatásban. A programban részt vállaló pedagógusok a füzetek ingyenessége fejében vállalták, vállalják azt, hogy tanítanak belőle, sőt, óravázlataikat, az anyagokhoz kapcsolódó feladataikat közkinccsre is teszik.

Az újság ideszállítását pályázathoz kötik, melynek egyik nyertese a városunk iskolája volt. A kiadványon kívül idén, március végén maga a program igazgatója és vezető pedagógusa jött el a gyerekeinkhez egy kézművességgel egybekötött rendhagyó órát tartani, valamint előadást és foglalkozást tartott a tantestületnek is.

Nagy örömünkre szolgált, hogy együtt dolgozhattunk egy fővárosi koordinálású, többéves program vezetőivel, és büszkéek vagyunk rá, hogy anyagaink rendre megjelennek a nyilvánosság előtt is.

*A Dér István Általános Iskola  
Diákönkormányzatának 30 fős Szitakötő csoportja*

## A DÉL-ALFÖLD LEGTÖBBET OLVASÓ TELEPÜLÉSE

**A szegedi Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár együttműködő partnereivel (a kecskeméti Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtárral és a békéscsabai Békés Megyei Könyvtárral) regionális olvasási/irodalmi vetélkedőt hirdet meg A Dél-Alföld legtöbbet olvasó települése címmel.**

**Olvasó  
Dél-Alföld**  
Olvasás (megye)határok nélkül

A vetélkedő célja az olvasás népszerűsítése játékos formában. Az a település lesz a nyertes, vagyis a Dél-Alföld legtöbbet olvasó települése, amelynek lakói (1 lakosra számítva) a legtöbb könyvet olvassák el a vetélkedő időtartama alatt.

**A vetélkedő időtartama: 2013. február 1 - 2013. július 31.**

**Résztvevők** - A vetélkedőben a régió településeinek lakói vehetnek részt. A részvétel feltétele legalább egy, a játékhoz tartozó feladatlap beküldése a következő adatok feltüntetésével: név, lakcím, a támogatott település megnevezése, és - ha van - az olvasójegy száma. Nem feltétel a könyvtári tagság, de plusz pontot ér, ha a játék időtartama alatt növekszik a beiratkozott olvasók száma.

**A játék menete** - A régió minden egyes települési könyvtára kap egy 200 könyvet tartalmazó könyvlistát, ahonnan olvasnivalót válogathatnak a játék résztvevői.

Minden könyvhöz tartozik egy 3 kérdésből álló ellenőrző teszt, melynek kitöltésével igazolják a kiválasztott könyvek elolvasását. A játékban csak a helyesen kitöltött tesztek vesznek részt. A listát úgy állítottuk össze, hogy mindenki találjon benne az érdeklődésének megfelelő olvasmányt: szerepel benne klasszikus és kortárs szépirodalom, ro-

mantikus, szórakoztató, történelmi és kalandregények, krimi, sci-fi, fantasy és természetesen gyermekeknek szánt művek is.

**A beküldés módja és határideje** - Az online megfejtések a Somogyi könyvtárba érkeznek. A biankó nyomtatványon (papíron) leadott megoldásokat a települési könyvtárosok gyűjtik össze, és kéthavonta elküldik a megyei könyvtárba.

A kitöltött tesztek beküldésének végső határideje **2013. július 31.** ez az online beküldött tesztekre is érvényes.

**Értékelés** - A játékban résztvevő települések minden elolvasott könyv után 1 pontot kapnak.

A vetélkedőt az összesítésben legtöbb pontot szerző település nyeri.

*A könyvek, feladatlapok az érdeklődők rendelkezésére állnak a Városi Könyvtárban.*

*Könyvtárosok*



## OLVASÓ DÉL-ALFÖLD: OLVASÁS HATÁROK NÉLKÜL

**Olvasó  
Dél-Alföld**  
Olvasás (nagy)határoknak nélkül

A Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár egy TÁMOP pályázat keretében olvasásnépszerűsítő programsorozatot indított 2012. decemberében.

A kampányban az egyik kiemelt témakör az *Irodalom a konyhában - ételek az irodalomban, avagy Könyvtári MENÜest 5 fogásban.*

A cél, a „gasztroirodalom” interaktív megismertetése kötetlen formában, vizuális és auditív élményekkel.

Örömmel csatlakoztunk a projekthez, hiszen számunkra is nagyon fontos a minél változatosabb kulturális szolgáltatások „tálalása” az olvasóink számára.

### Az 5 MENÜesten az alábbi fogások szerepeltek:

1/ *Bíró Balogh Tamás – az SZTE tudományos segédmunkatársának előadása.*

A tanár úr jött bemutatni a gasztronómia kultúrájának irodalomban megjelenő formáit és fejlődését. Kezdte az evést Ádám-tól és Évától elindulva, majd Kosztolányi, Tömörkény, Móricz és a kortárs szerzők írásaiból is mazsolázott egy-egy falatot.

2/ *Népek, országok ételei az irodalomban - nemzetiségi konyhák bemutatása.*

Ez a programrész helyi kötődésű előadóval került az asztalra.

3/ *Film, irodalom, zene a finom falatokról - Julia & Julia című film vetítése.*

Két nő, két korszak, két ország - egy receptkönyv, melyet mindketten kipróbáltak és megfőztek.

Igazi kikapcsolódás volt a délután mozizással, beszélgetéssel, sütizéssel.

4/ *Elolvastam - megfőztem - kóstold meg!* Ez alkalommal a kedvencekre került sor, ekkor persze főleg a sok finomságról, kóstolgatásról és receptről szolt a délután.

5/ *A Desszert - Miért éppen gasztroregény?* Különös műfaj a gasztroregény, hiszen bármi is a kerettörténet, végül mégis a konyhában kötünk ki – főleg, ha maga a „Gasztroangyal” vagyis Borbás Marcsi navigálta a résztvevőket a kultúra legesszenciálisabb területén, mint a gasztronómia.

Reméljük, hogy lesz még alkalmunk hasonló programokat szervezni, illetve lebonyolítani olvasóink számára.

Molnárné Haluska Margit

## SZOBORAVATÁS CSANÁDPALOTÁN

*Wass Albert neve legalább annyira megindítja a magyar irodalommal foglalkozók vitakedvét, mint József Attila. Mindkét személy irodalmi tevékenysége kiemelkedő, ám politikai élete a sárdobálástól messze nem mentes. Pedig a ragadós sár azok kezét, testét és lelkét is beszenyzezi, akik dobják.*

Ki is volt Wass Albert? Erdélyi főnemes, zaklatott életű világvándor, és kiemelkedő irodalmár egy személyben. Korának minden nyűgét a vállain hordta, akárcsak más jelentős irodalmi személyiségek, menedéke és fegyvere is volt az írás. Túlzásoktól sem mentes élete folyamán kitartóan küzdött az igazságtalanság ellen, akár olyan helyen és időben, ami neki megadatott. Mégis gyakran tesznek különbséget a két irodalmi személy tevékenysége között amiatt, hogy éppen a politika mely táborához tartoznak a hozzászólók. Pedig a jelenséget a helyén kellene kezelni, és egy sokkötetes írónak, költőnek a magunk módján illene megadni a tiszteletet.

Talán ennek is a jegyében Csanádpalotán civil kezdeményezésre egy Wass Albert szobrot avattak április 13 -án, szombaton 11 órakor. A rendezvényt a szervezők politikamentesnek képzelték, és azzá is tették. Előzetesen minden helyen megkérték minden résztvevőket, hogy csak a tiszteletüket és nagyrabecsülésüket hozzák magukkal, pártjelvényeket és egyéb zászlókat ne. (Természetesen a nemzeti jelképek használata mindenkinek alapvető joga, a magyar és székely zászló nem „egyéb” zászlónak számít.)

A rendezvényen tartandó rövid megemlékezés is ennek a szellemében zajlott. A koszorúzás alatt a vitézi rend katonái álltak őrséget, a szónokok kerültek a Wass örökség regényeiből idéztek, vagy filozófiai eszmefuttatásokat, elemzéseket interpretáltak a nép és a nemzet fogalmkörét illetően.

A kulturális blokkban a költő verseinek elszavalói mellett a néptáncosok is felléptek, jelezvén a magyar kulturális örökség egységét és egymásra hatását. A hivatalos protokollt, a blokkot és a koszorúzást Mikulán László narrációja fűzte egybe.

A közel s távoli vendégek mellett településünk is szép számmal képviseltette magát. A rendezvénynek és a szobornak helyt adó „67”- es vendéglő vezetői, Fröhling László, és felesége, Tünde szíven viselve szervezte és koordinálta az eseményt, motorja volt a megemlékezésnek.

Bár a szónokok között tudatosan nem szerepeltek palotaiak, a színvonal emelése végett fellépő szereplők közül Ádók Péter Varga Erikával, Fehér Péter pedig Fülöp Boglárkával mutatott be egy - egy páros táncot, ifjabb Debreczeni István pedig térségi versenyen is helyezett Wass Albert verssel színesítette a rendezvényt. A szobron és a helyszínen a végső simításokat Z. Kovács Sándornak köszönhetjük, akárcsak a szobor talapzatát.

Nagyon köszönjük mindenkinek, aki önkéntesen segítette, hogy újabb jeles irodalmi személy kapjon emléket Kelemen László szűk hazájában.

Bodzás István

### PALOTAI KRÓNIKA

**Kiadja:** Csanádpalota Város Önkormányzata  
6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

**Felelős kiadó:** Kovács Sándor, polgármester  
**Felelős szerkesztő:** Bodzás István

**Állandó munkatárs:** Simon Helga

**Önkormányzati hírek:** Gila Mihályné  
Megjelenik havonta 1400 példányban.

Nyomdai munkák: Yes - Press 2001 Bt. /Tótkomlós/

### Közérdekű telefonszámok:

Pálvarosi Rendőrőrs: 62/292-156

Orvosi ügyelet: 104 Gyermekek ügyelet: 104 Mentők: 104

Dr. Erdősy Margaréta, háziorvos: 06-30/ 337-7183

Dr. Pásztor Kornél háziorvos: 06-30/ 626-3829

Kábeltelevízió hibabejelentő: 1412

Szentmiklósi Gábor, polgárőr - elnök: 06-30/ 621 - 6221

Polgárőrök: Török László 06-30/496-2727

Papp Zoltán 06-30/621-6383

Dr. Hegyes Tibor, hatósági jogosult állatorvos: 06-30/ 998-5697